

新春走基层

平均通行效率提升 10%, 打造“准全天候”样板工程, 京哈高速—— 精准守护春运回家路

□ 特约记者 梁钰琪

(一期)突破了雷达视频融合感知系统的关键技术,为提升京哈高速公路智能化、数字化服务能力提供支撑。

此刻,在京秦分公司路况信息中心内,监控人员紧盯数据变化。大屏可以总览京哈高速公路宝山段及北戴河连接线的8处枢纽互通、12个收费站及7个服务区的数据信息,包括路段交通流量趋势、在途车辆信息等。如果平台提示某路段行车缓慢,监控人员可以立即调取该路段高清画面查看原因,并通过相关人员认同高速交警进行处置,快速恢复通行。高仕杰说:“项目(一期)也是集团公司与高速交警部门通力合作,实现路警一体化的又一重大突破。”高速交警负责人表示:“京哈高速公路智能化提升后,为我们一线交巡警提供了道路和车辆的实时精准数据,发现——处置——恢复的全流程效率提升了50%。”

此前,每年旅游高峰期,5轴及以上货车禁行京哈高速公路宝山段。智能化提升后,5轴及以上货车可以驶上京哈高速公路了,不仅带来了经济效益,更缓解了附近高速公路的通行压力,形成了良好的社会效益。

打造“准全天候”示范路

加快建设交通强国,从传统管理模式向数字化精细化管理转变是必然选择。“项目(一期)中,百度公司为我们提供了强大的技术支撑,项目(二期)正在快速推进,预计今年,全长238公里京津冀大流量、准全天候通行高速路段将

升级投用。”高仕杰介绍。

大雾、雨雪等天气给行车安全带来挑战,司乘安全始终是高速公路运营管理单位与人员的牵挂。项目(二期)将配合雷达视频融合感知系统,建设环境状态感知系统,为在途车辆提供信息预警与引导服务,实现特定恶劣气象条件下车辆的安全通行。项目(二期)以实现京哈高速公路“可测、可视、可控、可服务”和非特殊情况不管控、不分流的智能化目标,致力打造全国智慧高速公路和“准全天候”通行的样板路、示范路。

我们该怎样理解“准全天候”?在恶劣天气情况下,车辆通行受到限制,比如大雾致使能见度过低,高速公路不允许

车辆通行。但是通过气象数据分析、雷达跟踪监测、配套App的预警和提醒,以及数据仿真模拟恶劣天气下的通行状况,分析取得安全的通行规则,车辆可以通过App预约上路通行,并接受追踪和监测,按照App提示的安全规则通行。

技术人员表示,项目(二期)预期实现商业闭环探索与技术闭环验证两项国内首创。实施后,京哈高速公路廊坊段、宝山段将成为国内首个超200公里高速公路实现车辆连续跟踪、车辆轨迹历史还原、重点车辆实时监控报警的路段,涉及的核心技术包括多目视觉3D目标感知、多传感器目标融合跟踪、四维仿真模拟及低能见度下全息模拟系统等,将实现多项技术突破。



保工期、保质量、保安全, 秦唐高速秦皇岛段—— 春节不停工 冲刺“开门红”

本刊讯(特约记者郑秀春 刘志刚)秦唐

高速公路秦皇岛段起点位于昌黎县梨河村西,与规划的京秦高速北戴河新区支线相接,终点位于唐山滦州市滦河东秦唐交界处,是京津冀交通一体化的重要组成部分。作为省、市重点项目,春节期间,秦皇岛市交通运输局以高度的责任心和使命感,全身心投入到项目建设中。项目建设者保工期、保质量、保安全,坚守岗位,就地过年。

该项目总投资34.9亿元,双向四车道,设计时速120公里,主体工程预计在今年年底建成。“在项目建设过程中,我们大力推广新材料、新工艺,创新性应用了液态粉煤灰,提高了工程质量,节约了建设资金。”秦皇岛段筹建处副处长徐占强介绍。

该项目建设工期紧、技术要求高、施工难度大,沿线道路多,采用传统的水泥稳定碎石进行台阶处理,将存在平整度不均匀、易留下死角、局部压实度不易达到等问题。

为确保施工质量,工程建设项目使用液态粉煤灰,大大减少了材料附加压力和桥面路基不均匀沉降,对预防桥头跳车、提高行车舒适性起到了很好的作用,有效缩短了工期、保证了工程质量。

据了解,液态粉煤灰回填是一项新材料和新工艺,替代传统的水泥稳定碎石,可节约建设资金750万元。

下一步,秦皇岛市交通运输局将继续以建设“平安工地”为目标,紧抓安全生产工作,严格落实安全生产责任制,定期进行安全检查,科学安排工序,强化管理协调,加强督导检查,努力打造精品工程、样板工程、平安工程、廉政工程,确保项目如期建成通车。



笔者说。

该项目总投资34.9亿元,双向四车道,设计时速120公里,主体工程预计在今年年底建成。“在项目建设过程中,我们大力推广新材料、新工艺,创新性应用了液态粉煤灰,提高了工程质量,节约了建设资金。”秦皇岛段筹建处副处长徐占强介绍。

该项目建设工期紧、技术要求高、施工难度大,沿线道路多,采用传统的水泥稳定碎石进行台阶处理,将存在平整度不均匀、易留下死角、局部压实度不易达到等问题。为确保施工质量,工程建设项目使用液态粉煤灰,大大减少了材料附加压力和桥面路基不均匀沉降,对预防桥头跳车、提高行车舒适性起到了很好的作用,有效缩短了工期、保证了工程质量。

据了解,液态粉煤灰回填是一项新材料和新工艺,替代传统的水泥稳定碎石,可节约建设资金750万元。

下一步,秦皇岛市交通运输局将继续以建设“平安工地”为目标,紧抓安全生产工作,严格落实安全生产责任制,定期进行安全检查,科学安排工序,强化管理协调,加强督导检查,努力打造精品工程、样板工程、平安工程、廉政工程,确保项目如期建成通车。

本刊讯(特约记者牟岗)近日,交投集团所属省禄发集团各部门深入学习贯彻党的二十大精神,统筹部署全年各项工作,深化细化各项目标任务,切实将任务目标分解到月、细化到部门,量化到个人,真抓实干求实效,不折不扣抓好落实,振奋精神、提效能,铆足干劲实现新年开新局。

打造“精品年货展销会”年货盛宴。提前谋划,部署到位、落地有声,在服务区精心举办了“情满交投·惠在禄发”年货展销会活动,采用线上线下相结合方式,呈现“禄发驿家惠客厅”新场景,为司乘打造了一场精彩纷呈、热烈红火的年货盛宴,取得了良好的经济效益和社会效益。自主融资取得新突破。与中国建设银行签订了三年期1.3亿元,年利率3.3%的贷款协议,此举大大降低了企业融资成本,成为交投集团二级企业中首家实现自主对外融资的单位。拓展“服务区+”新经济增长点。阜平西停车区依托商超餐饮服务优势,积极拓展县域经济,承接婚宴以及会议接待,为服务区“走出去,请进来”迈出了新步伐。能源板块开拓业务新领域。与南宁交投能源发展公司签订了成品油批发协议并完成了首批4000吨船单贸易,在成品油批发业务领域迈出了历史性一步。

据了解,今年省禄发集团将以高质量发展为主线,以提高经济效益为核心,以交投集团“11245”行动为抓手,稳步推进省禄发集团“1355”发展规划,不断深化改革创新,优化产业结构,提升治理能力,抢抓发展机遇,阔步迈向高质量发展现代国企新征程。

省交投集团—— 举办“开年第一讲”培训

本刊讯(通讯员董楠)为进一步健全学习、终身学习理念,打造高质量经营管理队伍,1月28日至29日,省交投集团举办2023年“开年第一讲”企业管理培训。

本次培训结合集团“十四五”战略规划和2023年重点工作部署,精心设计了四个主题,并邀请全国知名专家分别讲授国家行业相关政策和相关领域先进经验。四场讲座结合国家政策、集团实际和全国范围内典型案例,内容详实、深入浅出,具有很强的指导意义。

参加培训的干部职工纷纷表示,通过本次培训,丰富了知识,开拓了视野,启发了思维,加深了对集团经营改革和新产业布局的认识和理解。

省交投集团历来重视文化铸魂,坚持以知识技能赋能,培训帮助广大干部职工提升岗位胜任力。自2014年起,集团公司每年春节后均组织开展“开年第一讲”,带头营造了工作学习化和学习常态化的浓厚氛围。

衡德高速衡水东收费站—— 暖心拾“橘”助畅通



本刊讯(通讯员高小萌)日前,衡水东收费站值班人员发现大量砂糖橘洒落在高速出口匝道附近,过往车辆纷纷减速避让。据悉,货车司机为避让救护车急转弯,导致货品散落,并无人员伤亡。

站领导得知后,果断

组织人员前往清理疏导,首先在距离事故50米处摆放三角警示牌,在橘子掉落处放置安全锥,隔离出安全通道,并在前方指引后方来车,确保车辆安全通行。经过两个小时的不懈努力,终于帮司机把货物重新装车。

本版编辑:单昕

道路桥梁工程的原材料试验检测技术研究

□ 李跃

3. 原材料试验检测技术在道路桥梁工程中的应用

3.1 土工试验检测技术

3.1.1 颗粒组成试验检测

道路桥梁工程原材料质量检测时,颗粒组分试验是非常重要的组成部分之一。通过该试验检测技术,能够针对土颗粒以及各种不同类型的集料等展开有效的检测和分析,保证整个试验参数以及结果的准确性和有效性。与此同时,还要对级配参数是否合理进行确定,为施工方案提供可靠依据。通常检测工作在具体展开中,最为重要的一点是要针对颗粒不同大小级配分布情况进行确定,只有保证尺寸测量精确之后,才能够为混合料的配比合理提供前提条件,从而保证施工质量的有效管理和控制。除此之外,也有必要对土料的具体组分成分进行有针对性的检测和确定,保证其可以满足施工规范要求。

3.1.2 击实试验检测

针对土料的性能参数展开检测时,为了保证检测结果,通常都会选择利用击实试验,针对于其干密度以及含水率值进行准确有效的检测和分析。根据检测结果,可以对曲线关系进行有针对性的绘制和分析,最大限度保证其中涉及到的最佳含水率和最大干密度可以满足施工要求。道路施工中,压实处理一直以来都是其中的重中之重。根据最佳含水率和最大干

密度值,能够为其提供可靠的检测依据,并保证现场施工具有非常好的效果。

在整个击实试验过程中,要根据施工现场实际情况,对其中适量的水进行增设,促使整个试验样品能够满足不同含水率的基本要求,对施工现场的压实效果也可以起到良好的模拟效果。要充分利用专业的击实仪,得出对应的试验土样干密度,并绘制出关系曲线。需要注意的是,在最大干密度时的含水率值,其可以被看作是曲线的顶点值,这样才能够对其中的最佳含水率进行标定。

3.2 水泥试验检测技术

3.2.1 标准稠度用水量、凝结时间和水泥标准稠度试验

水泥净浆对于标准试杆的沉入本身会产生一定的阻力影响,以试验对不同水量下的水泥净浆展开试验分析,这样可以从中判断出对不同试杆阻力的影响,从而对水泥净浆是否可以达到标准稠度的水量需求进行确定。标准稠度用水量确定之后,可以对其自身的整个凝结时间进行确定,保证水泥净浆在含水率方面能够体现出一定的层次性差异,可对其中加入的水的净水量值,结合目前标准稠度净浆的搅拌现状,要想实现有针对性地搅拌处理,须对水泥净浆搅拌机、专用养护箱进行合理利用,这样才能够实现试件的有效养护。

对起始时间进行确定之后,要在水中加入

对于水泥,将其时间作为基准,一般在30分钟之后,对凝固时间进行有针对性地记录和分析。初始凝固过程中,可以通过维卡仪来对试验进行辅助操作。针对初始的凝固时间进行判断和分析时,可以直接对测试位置进行判断,通过对多次试验方式的合理利用,为初凝时间的合理性提供保证。为了最大限度保证终凝时间的有效测定,同样需要对蒸汽养护箱进行合理利用,以此来达到良好的养护效果。

在整个样品当中,还可用测试针插入对应的养护箱,深度控制在0.5mm左右,促使其能够处于终凝的状态。更为重要的是,要在实践中通过对多次试验操作方式的合理利用,最大限度保证其自身终凝时间的准确性和有效性,尽量避免出现严重的误差影响。

3.2.2 安定性试验

安定性试验检测工作在具体展开中,一般为了保证试验检测效果,普遍都会选择利用雷氏夹法,其原理主要是针对测量试件对应的指针位移等进行观察,同时对其中所提出的水泥标准稠度净浆体积膨胀程度进行深入分析。一般在完成1d的养护管理之后,可以针对雷氏夹指针尖端的距离展开测定处理。对于沸腾位置的样品进行处理时,一般可以控制在3小时左右的沸煮时间。呈现出冷却的状态之后,要及时对其进行测定分析和处理。

总之,道路桥梁工程的建设质量,与原材料质量管理和控制息息相关。只有保证原材料的质量,才能够满足道路桥梁工程的建设要求,从而保证道路桥梁投入正式使用时的应有质量效果。因此,原材料试验检测技术在道路桥梁工程中的应用具有实质性意义。

(审核专家 王一臣)

铆足干劲新年开新局

每天步行二十多公里,延崇高速隧道巡检员——春节期间为司乘出行保驾护航

想要确保路桥工程质量符合预期,首先就应考虑原材料的试验检测是否符合规范要求,但是从近期工程实例分析得知,该项技术在国内的发展还不够完善,难以对工程质量方面给出精准的确定依据。所以工程管理人员有必要对原材料试验检测技术作出进一步的深化探讨,重点是熟悉基本的试验项目,从而保证原材料检测数据的完整性和精准性。

1. 道路桥梁工程材料质量检测的重要性

1.1 提升工程品质 确保工程安全

在道路桥梁工程的施工阶段需要重视材料的质量检测,在确保工艺合格的基础上尽量使用高质量的材料,并保证这些材料的质量符合要求,以增强施工的规范性。施工方要积极开展材料质量检测,一方面,需明确材料采购标准并按要求采购,确保施工安全可靠,提升项目品质;另一方面,通过严格的材料控制,为施工质量提供前提条件,从根本上提高道路桥梁的承载力,确保车辆安全通行。

1.2 有效节约资源 优化配合比

首先,在道路桥梁工程中会使用多种材料,如果材料质量不能满足项目实际需求就无法验收,而返工不仅会浪费大量时间,还会浪费施工材料,使施工方承担不必要的成本支出。所以,有效落实材料质量检测相关措施,不仅能从根源上杜绝劣质材料进入施